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Ata da oitava Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da nona 

Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, aos dez dias do mês de abril do 

ano de dois mil e dezoito, com início às nove horas e doze minutos, sob a 

Presidência e presença do Excelentíssimo Vereador Emerson Sais Machado, bem 

como, a presença dos Senhores Vereadores: Aparecida Scatambuli Sicuto, Charles 

Miranda Medeiros, Demilson Nunes Siqueira, Elisa Gomes Machado, José 

Aparecido dos Santos (Cidão), José Elói Crestani, Luiz Carlos de Queiroz, Marcos 

Roberto Menin, Mequiel Zacarias Ferreira, Oslen Dias dos Santos (Tuti), Silvino 

Carlos Pires Pereira (Dida Pires) e Valdecir José dos Santos (Mendonça). De 

princípio o Senhor Presidente cumprimentou a todos e solicitou do Senhor 

Secretário a leitura da lista de presença, o qual assim o fez. Verificado o quórum 

e pedindo a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão. Passando ao Expediente, foi colocada em discussão e votação a ata da 

sessão anterior. Na seqüência foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor 

Secretário fez a leitura das seguintes correspondências recebidas: Ofício nº 

072/2018-Procuradoria Jurídica, encaminhando mídia digital os Decretos 

Municipais expedidos pelo Poder Executivo, da Procuradoria Jurídica e Prefeita 

Interina; Ofício nº 005/2018-DL, encaminhando dados solicitados aos Processos 

Licitatórios homologados, do Departamento de Licitação; Ofício nº 

088/CMDO/7ªCIBM/18, convite para participar da aula inaugural do Projeto Social 

Bombeiro do Futuro/2018, na sede do CRAS Casa da Família, dia 20/04 às 

19h30min, do Comandante da 7ª CIBM; e, Ofício nº 095/2018, indicando a 

vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto “Cida”, como representante do Executivo 

Municipal, da Prefeita Interina. Após o Senhor Secretário fez a leitura das seguintes 

matérias em apresentação: Indicações nºs 039 e 040/2018, de autoria do vereador 

Charles Miranda Medeiros; Indicação nº 041/2018, de autoria do vereador Emerson 

Sais Machado; Indicações nºs 042 e 045/2018, de autoria do vereador Valdeci José 

dos Santos “Mendonça”; Indicação nº 043/2018, de autoria do vereador Luiz 

Carlos de Queiroz; Indicação nº 044/2018, de autoria dos vereadores Silvino Carlos 

Pires Pereira “Dida” e Aparecida Scatambuli Sicuto “Cida”. O Senhor Presidente 
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informou que as matérias ora apresentadas serão encaminhadas conforme 

disposição regimental. Passando ao uso da Tribuna, o Senhor Presidente 

comunicou aos Senhores Vereadores que, conforme acordado em Reunião 

Administrativa, o tempo destinado a cada um será de sete minutos, conforme 

ordem de inscrição. O primeiro a usar da Tribuna foi o vereador Charles Miranda 

de Medeiros, iniciou cumprimentando a todos. Disse que na parte manhã se 

deparou com mais uma caso de morte natural em residência, e que novamente 

necessitaria da POLITEC para liberação, uma vez que, no órgão não existe 

servidores para atendimento. Citou que foi até o domicilio com o intuito de ajudar a 

família e diminuir o sofrimento. Solicitou que todos os vereadores assinem um 

ofício que será encaminhado para os Deputados como forma de cobrar a 

regularização do órgão junto ao Governo do Estado. Falou sobre a expansão do 

município para as proximidades da rodovia, uma vez que, todas as cidades crescem 

em seu entorno, aproveitando para dizer ser favorável que haja esse crescimento e 

que novos residenciais possam ser construídos, e novos investidores possam vir 

para Alta Floresta. Sobre a questão do transporte, é um problema que o Executivo 

deva resolver, através de licitações. Fez mais algumas considerações, agradeceu. 

Na Sequencia, a vereadora Aparecida Scatambuli Sicuto, que iniciou 

cumprimentando a todos, dizendo que é a nova líder da prefeita em exercício. Falou 

que esteve visitando a Secretaria de Infraestrutura para averiguar as necessidades 

que a pasta necessita para recuperação dos equipamentos, aquisição ou contratação 

de caminhões pipas, aquisição de material para recuperação das vias. Mencionou 

que estará buscando informações e soluções para o transporte escolar e toda a 

problemática na Secretaria de Educação. Sobre o projeto de doação de área que se 

encontra nesta Casa de Leis, será colocado em deliberação em outra ocasião para 

que seja mais bem discutido. Fez suas considerações finais, agradeceu. Em 

prosseguimento, o vereador José Aparecido dos Santos (Cidão), cumprimentando 

a todos, falou ser favorável ao projeto que esta nesta Casa de Leis, por ser um 

investimento muito importante para o município. Fez mais algumas considerações, 

agradeceu. O próximo a utilizar a tribuna foi o vereador Oslen Dias Santos (Tuti), 
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iniciou cumprimentando a todos, dizendo que seu discurso será breve, e que 

gostaria de votar hoje o projeto de doação de área para o Fórum que será construído 

próximo a rodovia. Exemplificou que no município de Colíder, não tiveram 

dificuldades em ceder uma área para a construção nas proximidades da rodovia. 

Falou que em nenhum momento foi questionado sobre o projeto e sobre a sua 

importância. Acrescentou dizendo que a política esta atrapalhando o crescimento 

do município, algo que não ocorre em outros municípios que almejam o 

crescimento. Solicitou que o Presidente verifique no Regimento Interno se é 

possível convocar uma sessão para que o projeto seja deliberado amanhã. Fez mais 

algumas considerações, agradeceu. Na sequencia, utilizou a tribuna o vereador 

Valdecir José dos Santos (Mendonça) iniciou cumprimentando a todos. Sobre o 

pronunciamento da vereadora Cida, disse concordar com suas palavras e a 

necessidade de adquirir caminhões para que possam fazer o trabalho de molhar as 

ruas não pavimentadas do município, em vez de fazer licitação apenas para a 

contratação temporária e não atender todos os bairros. Em relação ao projeto, falou 

que estão fazendo “uma tempestade em copo de água”, pois não existe dificuldade 

no projeto, citando muitos outros empreendimentos que deixaram de ser instalados 

e o município perdeu. Finalizou dizendo que existe muita “fofoca” sobre o 

secretariado da Prefeitura e que se houverem mudanças que sejam feitas. 

Prosseguindo com uso da tribuna, o vereador Mequiel Zacarias Ferreira iniciou 

cumprimento a todos, solicitando ao Presidente cópia dos decretos e licitações que 

foram lidos e encaminhados para essa Casa de Leis. Parabenizou a vereadora Cida 

enquanto Líder da Prefeita Interina, solicitando que haja também as respostas das 

indicações encaminhadas. Agradeceu a todos que participaram da Sessão Solene 

promovida pela Assembléia Legislativa, através do deputado Valdir Barranco, e 

que ouviu varias criticas, dizendo que ocorreu apenas politicagem, explicando que 

o deputado já esteve presente seis vezes no município e que várias emendas foram 

protocoladas, porem não foi liberado pelo Governo. Fez um breve relato sobre sua 

participação no Fórum do Hospital Regional e sobre o que foi discutido. Disse que 

participou de uma audiência na Assembléia Legislativa sobre a educação, 



 
Estado de Mato Grosso 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTA FLORESTA 
Plenário das Deliberações 

fl. 4 de 9 
 

Avenida Colonizador Ariosto da Riva, 2349 – Centro – Cx.P. 261 – CEP 78580-000 – Alta Floresta-MT – Fone: (66) 3521-5030/5829/3716 

email: contato@altafloresta.mt.leg.br _ site: http://www.altafloresta.mt.leg.br/ 

 

mencionando as pedaladas fiscais do Governador Pedro Taques, e sobre os débitos 

com os municípios. Convidou a todos a participar de uma reunião com o Conselho 

Municipal de Educação, sobre as demandas e as problemáticas que estão ocorrendo 

no município. Fez mais algumas considerações, agradeceu. Silvino Carlos Pires 

Pereira inicialmente cumprimentou a todos, falou que o projeto que deveria estar 

na pauta, é favorável, devido às condições do fórum hoje, que a estrutura esta 

precária, e que é a favor do crescimento do município. Sobre a lei que foi 

deliberada nesta Casa de Leis, que é de sua autoria e de mais alguns colegas 

vereadores, agradecendo por estar sendo atendido. Neste intermédio o senhor 

presidente Emerson Sais Machado usou da palavra, comunicando que os arquivos 

digitais referente aos Decretos e Licitações da Prefeitura se encontram a disposição 

dos vereadores. O vereador Marcos Roberto Menin, iniciou cumprimentando a 

todos, dizendo que o projeto em questão, está trazendo uma grande dor de cabeça 

aos vereadores, e que será favorável ao projeto, por apoiar o crescimento do 

município. Disse que quando o vereador trabalha e corre atrás de atender a 

população, não existe o reconhecimento, e por esse motivo solicita aos vereadores 

que se unam por um município melhor. Acrescentou que devem acabar essas 

picuinhas e parar de comparar Alta Floresta com os outros municípios. Em tom de 

desabafo, pediu um município melhor para todos. Neste intermédio o senhor 

presidente Emerson Sais Machado usou da palavra, dizendo que antes da sessão, 

houve uma reunião com os Vereadores e ficou acordado que o projeto entraria 

numa outra ocasião para ser mais bem discutido, porem o discurso neste momento 

está sendo totalmente contrario ao acordado com alguns colegas. Na sequencia, o 

vereador Demilson Nunes Siqueira cumprimentou a todos, dizendo que o viveiro 

do município esta sendo reformulado, para atender a população, e produzindo 

também mudas de café para atender os pequenos produtores. Agradeceu a presença 

dos empresários da JMD e HAMOA e que votará favorável ao projeto. 

Prosseguindo, o vereador Luiz Carlos Queiroz, iniciou cumprimentando a todos, 

agradecendo aos vereadores que estiveram presentes na reunião com o empresário 

que ira investir no município em um residencial com aproximadamente quatro mil 
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lotes. Declarou seu voto favorável ao Projeto de Lei que doará uma área para a 

nova construção do Fórum e parabenizando a empresa pelo empreendimento. Disse 

que aos vereadores devem assinar um documento solicitando que a área do Fórum 

atual seja remanejada para que outros empreendimentos possam ser feitos no local. 

Parabenizou a vereadora Cida por ter sido escolhida como nova Líder da Prefeita 

Interina. Aproveitou a oportunidade para solicitar à vereadora que faça a cobrança 

junto ao Secretário de Infraestrutura, para a recuperação das travessas localizadas 

do Posto Nafta, Escola Presbiteriana e Suprema. Fez mais algumas considerações, 

agradeceu. Prosseguindo a vereadora Elisa Gomes Machado, cumprimentando a 

todos, pediu uma atenção especial à líder da prefeita, vereadora Cida, que busque 

junto ao secretário de Infraestrutura que arrume duas pontes no setor sul que estão 

caídas e necessitam urgentemente de recuperação. Agradeceu a Prefeita Interina 

por atender uma solicitação dos moradores da região da Pista do Cabeça para 

arrumar os pontos críticos. Sobre o projeto em questão, disse ser muito importante 

a doação para a construção do novo Fórum, e que a área atual seja revertida ao 

município para que possa ser utilizada pelos Órgãos Municipais. Acrescentou ser 

favorável ao crescimento de Alta Floresta, em todas as áreas, citando a construção 

do CDP que em breve será resolvido. Falou da importância das discussões sobre a 

Saúde Pública e também sobre a futura construção de um novo Hospital Regional 

Universitário que irá melhorar o atendimento a população. Falou a líder da Prefeita 

que solicite um novo encaminhamento para que o projeto seja deliberado. Usando 

da prerrogativa regimental de aparte, fez uso da palavra a Vereadora Aparecida 

Scatambuli Sicuto “Cida”, disse que já entrou em contato com a prefeita que 

estará encaminhando um novo pedido para deliberação do projeto, atendendo as 

vinte e quatro horas de antecedência. Retornando, a Vereadora Elisa Gomes 

Machado, fez suas considerações finais. O vereador José Elói Crestani, 

cumprimentando a todos, disse que será breve em seu pronunciamento.  Falou que 

o projeto é importante para o crescimento do município. Citou um exemplo que o 

Ex- prefeito e atual Deputado Estadual Romoaldo Junior sobre a doação que fez 

das áreas verdes, onde foi muito criticado e hoje a população agradece, pois hoje 
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estaria cheio de mato e a prefeitura não teria condições de mantê-las limpa. 

Finalizou dizendo ser favorável ao projeto, agradeceu. Neste momento, transferida 

a condução da presidência ao vice-presidente, o vereador Emerson Sais Machado, 

cumprimentou a todos, e iniciou seu discurso falando sobre a exoneração do 

Secretário de Agricultura, que muito fez na pasta. Mencionou que conversou com a 

Prefeita Interina e que a mesma disse haver motivos pelo que foi feito. Sobre os 

caminhões pipas, falou ser contrario a contratação de caminhões pipas, ate devido 

às condições desses caminhões para a realização do projeto, e ser favorável a 

aquisição de caminhões novos para atender a população. Em relação ao discurso 

dos colegas vereadores, disse respeitar o voto e o posicionamento de cada um, mas 

dizer é por problemas políticos, disse não concorda. Falou que seu posicionamento 

é respeitar a opinião pública, e que sabe da importância, porém tem que ser bem 

discutido e debatido, e também não é contrario totalmente ao projeto, apenas que 

seja melhor esclarecido. Sobre a área atual do Fórum, disse que deveria em vez de 

permuta ser devolvida ao município, uma vez que ajudou na construção do prédio 

com recurso na casa dos quatrocentos mil reais. E concluiu dizendo não ser 

contrario, mas que seja melhor elaborado, discutido e buscado o melhor para o 

município. Retornando à Presidência, o Senhor Presidente solicitou do Soberano 

Plenário autorização para dispensar o intervalo regimental, o qual todos 

concordaram. Passando à Ordem do Dia, foi solicitada ao Secretário a leitura do 

Projeto de Lei nº 006/2018, que em súmula “denomina “Rua Dijalma Lopes da 

Silva” a Rua GS-4 (Setor G) e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Marcos Roberto Menin. O qual foi discutido pelos vereadores: Marcos Roberto 

Menin fez considerações sobre o projeto de sua autoria, cumprimentando a família 

e solicitando o voto favorável aos colegas vereadores. Oslen Dias dos Santos 

parabenizou o vereador Marcos Menin pelo projeto e fez um breve relato sobre a 

pessoa do senhor Dijalma, já falecido. Após discussões, a matéria foi colocada em 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. O senhor presidente solicitou ao 

secretário a leitura do Requerimento nº 022/2018 que em súmula “REQUER o 

encaminhamento do presente expediente ao Secretário Municipal de Saúde, Thiago 
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Incerti da Silva, para que encaminhe a este Poder Legislativo, demonstrativo 

detalhado dos gastos com passagens e diárias durante o período de gestão do ex-

secretário, Adonis Pacheco Sampaio, para apreciação”, de autoria do vereador 

Valdecir José dos Santos (Mendonça). O qual foi discutido pelos vereadores: 

Valdecir Jose dos Santos, fez suas considerações sobre o projeto de sua autoria, 

para que duvidas possam ser esclarecidas. Oslen Dias dos Santos solicitou ao 

vereador Mendonça que faça também um requerimento do Prefeito Asiel, que 

também fez várias viagens. Após discussões, a matéria foi colocada em votação, a 

qual foi aprovada por unanimidade. O senhor presidente solicitou ao secretário a 

leitura do Requerimento nº 023/2018 que em súmula “REQUER o 

encaminhamento do presente expediente à Controladoria Interna do Município de 

Alta Floresta, para que seja realizada uma auditoria na Secretaria Municipal de 

Educação com o fim de averiguar se atividades inerentes à pasta, durante o 

exercício de 2017, foram implantadas com eficácia e adequadas, como gestão de 

merenda escolar, obras e serviços de infraestrutura, folha de pagamento, processos 

licitatórios visando aquisição de materiais de consumo, combustíveis, peças, entre 

outras que julgar necessário, com o posterior envio do relatório conclusivo a esta 

Casa de Leis, para apreciação”, autoria vereador Silvino Carlos Pires Pereira 

“Dida”. O qual não havendo discussões, a matéria foi colocada em votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. O senhor presidente solicitou ao secretário a leitura 

do Requerimento nº 024/2018 que em súmula “REQUER o encaminhamento do 

presente expediente à Controladoria Interna do Município de Alta Floresta, para 

que seja realizada uma auditoria na Secretaria Municipal de Saúde com o fim de 

averiguar se atividades inerentes à pasta, durante o exercício de 2017, foram 

implantadas com eficácia e adequadas, como gestão de obras e serviços de 

infraestrutura, folha de pagamento, aquisição de passagens e concessão de diárias, 

processos licitatórios visando à contratação de serviços, aquisição de 

medicamentos, materiais de consumo, combustíveis, peças, entre outras que julgar 

necessário, com o posterior envio do relatório conclusivo a esta Casa de Leis, para 

apreciação”, autoria vereador Silvino Carlos Pires Pereira “Dida”. O qual não 
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havendo discussões, a matéria foi colocada em votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. O senhor presidente solicitou ao secretário a leitura do 

Requerimento nº 025/2018 que em súmula “REQUER o encaminhamento do 

presente expediente à Controladoria Interna do Município de Alta Floresta, para 

que seja realizada uma ampla auditoria nos setores competentes da Administração 

Municipal, com o fim de averiguar se os procedimentos inerentes à aquisição de 

materiais de construção, em geral, para realização de obras, reforma, manutenção e 

serviços de edificações, durante o exercício de 2017, foram implantadas com 

eficácia e adequadas, com o posterior envio do relatório conclusivo a esta Casa de 

Leis, para apreciação”, autoria vereador Silvino Carlos Pires Pereira “Dida”. O qual 

foi discutido pelos vereadores: Silvino Carlos Pires Pereira “Dida” que fez suas 

considerações sobre o projeto de sua autoria, para que haja esclarecimentos sobre 

os procedimentos que foram tomados. Mequiel Zacarias Ferreira parabenizou o 

vereador pelos requerimentos e que subscreve os mesmos, solicitando a vereadora 

Cida para que os mesmos sejam respondidos e esclarecidos. Solicitou que assim 

que for atendido seja disponibilizado copias. Valdecir Jose dos Santos 

“Mendonça” parabenizou o vereador Dida pelos requerimentos e que necessita de 

provas se realmente forem constatadas para que as providências possam ser 

tomadas. Falou ao que não irá pedir requerimento para esclarecimentos sobre as 

viagens do Doutor Asiel e quem queira que faça. Oslen Dias dos Santos “Tuti” 

falou sobre a discussão dos requerimentos que deveriam ser focados naqueles que 

estão em deliberação e que apenas solicitou no momento da discussão que caberia 

tal solicitação. Elisa Gomes Machado parabenizou o vereador pelas proposições e 

que já foi atendida em alguns requerimentos e sua importância para que dúvidas 

possam ser esclarecidas. Demilson Nunes Siqueira parabenizou o Vereador pela 

propositura, e que assim que receber respostas gostaria de cópias para apreciação. 

Emerson Sais Machado parabenizou o vereador pela propositura e que os 

requerimentos possam ser respondidos, devido ter muitos requerimentos aprovados 

nas sessões, porém sem respostas. Após discussões, a matéria foi colocada em 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Neste momento, a Vereadora 
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Aparecida Scatambuli Sicuto, na condição de Presidente da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, solicitou a dispensa da Redação Final do 

Projeto de Lei nº 006/2018, havendo a concordância de todos os vereadores. Neste 

intermédio o Presidente, Vereador Emerson Sais Machado parabenizou o atleta “Zé 

Esquiva” pela conquista de mais dois títulos e aproveitou para solicitar o apoio dos 

empresários ao atleta que muito bem representa nosso município. Comunicou os 

Senhores Vereadores que a Ata desta Sessão será redigida e deliberada conforme 

disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão, às onze horas e dois minutos. 


